

Величина и качество урожая озимой пшеницы в значительной степени зависят от своевременного и качественного проведения всего комплекса работ по подготовке почвы, семян, применения удобрений и средств защиты растений.

ВСХОДЫ ОЗИМЫХ - ПОД КОНТРОЛЕМ

Осеннее и зимнее обследование посевов необходимо для объективной оценки состояния агроценоза пшеницы.

На территории Предгорного муниципального округа под урожай 2022 года посеяно 37561 га озимых культур, в том числе 31391 га озимой пшеницы и 6170 га озимого ячменя. Всходы отмечают на всей площади и большинство находятся в хорошем и удовлетворительном состоянии.

Специалистами Предгорного районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по СК совместно с начальником управления сельского хозяйства Сергеем Горбанем проведено обследование посевов озимых на поражение вредителями и болезнями на площади 15000 гектаров. Кроме того, проведена оценка фазы развития растений, глубина залегания узла кушения, запасов продуктивной влаги в пахотном слое почвы.

В результате обследований на посевах озимой пшеницы первых сроков сева, находящейся в фазе кушения, выявлено на отдельных участках небольшое поражение листьев септориозом. Этому способствовали тёплые и влажные погодные условия осени. Ввиду небольшого очага распространения и развития обработки против болезней не проводились. Но в условиях мягкой зимы возбудитель может продолжать своё развитие и распространение, поэтому весной без фунгицидных обработок не обойтись.



Всходы озимых на полях Предгорья в хорошем и удовлетворительном состоянии.

На посевах озимых культур наблюдается начало заселения мышевидными грызунами. Наибольшая численность вредителей на отдельных участках составляет 15-20 жил.нор /1 га и отмечена на многолетних травах посева прошлых лет. Хозяйства округа начали истребительные мероприятия против мышевидных грызунов на данных участках. Обработано 1500 га озимых химическим путем и 535 га многолетних трав биологическим методом.

Постоянный контроль за состоянием посевов в течение всего осенне-зимнего периода позволяет оперативно принимать меры для снижения потерь от воздействия неблагоприятных факторов, которые выявлены в ходе обследования.

Текст и фото управления сельского хозяйства АПМО.

ОБРАЗОВАНИЕ

ПРО ПРАВИЛА ДОРОГ – И ВЗРОСЛЫМ, И ДЕТЯМ

Воспитанию у детей навыков безопасного поведения на дорогах в детском саду №6 ст. Ессентукской уделяется много внимания. Для ознакомления родителей постоянно обновляется информационный стенд.

В нашей группе оформлен уголок по ПДД, где дети изучают дорожные знаки, с воспитателем разбирают различные ситуации на дорогах.

Для повышения познавательной активности по ПДД используется просмотр видеороликов и мультфильмов по данной тематике, идёт сотрудничество с инспекторами ДПС.

Ребята с удовольствием играют в настольные, словесные, подвижные и дидактические игры, раскрашивают раскраски по ПДД, рисуют. Дети участвуют в выставках, конкурсах по ПДД, акциях.

Постоянно проводятся беседы и игры, идёт знакомство с художественными произведениями, дети отгадывают загадки, проходят ознакомительные экскурсии к пешеходному переходу, работающему светофору.

Эллада КАЙШЕВА, воспитатель детского сада №6, ст. Ессентукская.

ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
21 декабря	22 декабря	23 декабря	24 декабря
+2/-4°C	-3/-10°C	-5/-12°C	-6/-17°C

ПОДДЕРЖКА ОДАРЁННЫХ ДЕТЕЙ

2

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

3-4

Искра

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края
Общественно-политическая газета

№ 91 (12625) Наш сайт: Искра26.рф; iskra26.ru
21 декабря 2021 г. ok.ru/profile/574602043971 @gazetaiskra26

Издается с 3 августа 1931 г.



Чтобы посмотреть видео, наведите смартфон



НАПИШИ ДЕДУ МОРОЗУ - И ОН ТЕБЯ ПОЗДРАВИТ

Открытие главной новогодней ёлки Предгорного округа состоялось в минувшую пятницу на центральной площади станицы Ессентукской. В этом году ель впервые искусственная, зато самая высокая за всё время существования Предгорья – более 30 метров.

С НАСТУПАЮЩИМ!

В роли «зажигальщика» главного символа Нового Года на сей раз выступил заместитель главы Пред-

горного муниципального округа Владимир Крутников. Детей и их родителей приветствовали ведущие праздника – Гномик и Снегурочка, и, понимает-

ся, прибывший в разгар веселья Дедушка Мороз. Весёлые конкурсы, танцы и хороводы не оставляли никого равнодушными. В ходе праздника был также объявлен конкурс на лучшую ёлку в территориальных отделах ПМО. Итоги его будут подведены после новогодних каникул.

На сцене около ЦДТ «Предгорья» - также впер-

вые – был установлен почтовый ящик Деда Мороза. Любый желающий теперь может опустить в него открытку со своим именем, телефоном, электронной почтой и пожеланием, и чудо случится – Дед Мороз непременно ему позвонит или пришлёт видео и поздравит с Новым Годом!

Осип ЧЕРКАСОВ, фото и видео автора

ТВОИ ЛЮДИ, ПРЕДГОРЬЕ!

ГЕРОЙ ТРУДА В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

Ветеранские активисты посёлка Нежинский под руководством председателя первичной ветеранской организации Веры Пивоваровой в день Героя Отечества пригласили в Совет ветеранов посёлка Героя труда Ставропольского края Софью Яценко (на снимке вторая слева).



На встрече в Совете ветеранов посёлка Нежинский.

Активисты накрыли сладкий стол, подготовили теплые поздравления, вручили цветы, передали героине поздравление и памятный подарок от Совета ветеранов ПМО, познакомились с ее биографией.

Софья Васильевна родилась в 1938 году в многодетной крестьянской семье, где была старшей дочерью, поэтому с детских лет познала, что такое

сельский труд. Окончив школу, она не могла позволить себе дальше учиться, надо было помочь родителям поднимать младших. И, долго не думая, девушка пошла работать на стройку, где, будучи разнорабочей, возила на тележке кирпичи, готовила раствор для кладки, штукатурила... Здесь она встретила свою судьбу. Потом молодая семья переехала в уютный посёлок Нежин-

ский. Здесь – то и началась по-настоящему ее трудовая биография, а открыта она была скромной записью в трудовой книжке: принята тепличницей в совхоз «Тепличный».

О том далеком времени она вспоминает с грустинкой, ведь тогда была молодая. Теплицы были маленькие, труд – ручной, тяжелый. Домой возвращалась поздно, уставшая, но довольная тем, что было сделано за день. Спокойная обстановка, доброжелательное взаимоотношение в коллективе и в семье помогли работать с душой, из года в год перевыполняя план. Поэтому труд стал в радость, в удовольствие. Вскоре пришли и первые награды, Почётные грамоты, ценные подарки. Яркой страницей её биографии стал 1973 год, когда в торжественной обстановке ей вручили за трудовые заслуги значок «Победитель социалистического соревнования». Позже она получила ещё один почётный

значок «Передовик производства».

С гордостью Софья Яценко носит самую высокую награду всей жизни – золотую медаль «Герой труда Ставрополья», которая была ей вручена в июне 2010 года губернатором Ставропольского края. А в 2012 года активом женсовета Софья Васильевна была избрана женщиной года Предгорного района. Софья Васильевна считает себя счастливым человеком. Прожила с мужем Алексеем в любви и согласии, воспитала двух прекрасных сыновей Сергея и Алексея, выросли чудесные внуки. Ее труд высоко оценён многочисленными наградами. Активно участвовала в общественной жизни посёлка, встречалась с школьниками и молодежью. У нее много настоящих друзей, дружбой и поддержкой которых очень дорожит.

Владимир ДИМИДОВ, председатель Совета ветеранов ПМО. Фото автора.

ОРГАНИЗАЦИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ



Порядка 300 тысяч жителей Ставрополя прошли диспансеризацию в 2021 году

После перерыва из-за коронавирусных ограничений на Ставрополье в полной мере восстановлена диспансеризация населения. В этом году её прошли почти 300 тысяч ставропольцев. Среди них и пациенты, перенёвшие коронавирусную инфекцию, для них организована углублённая диспансеризация.

ОФИЦИАЛЬНО

Такие данные озвучил министр здравоохранения края Владимир Колесников во время рабочего совещания, которое состоялось под председательством губернатора

Владимира Владимиров. Были обсуждены вопросы организации медпрофилактики в крае.

Так, в отдалённых территориях врачебные осмотры проводятся также в рамках проекта «За здоровье». За 11 месяцев состо-

ялся 821 выезд мобильных медицинских бригад, принято 38,6 тысячи пациентов.

Приняты меры по профилактике осложнений после коронавирусной инфекции у беременных и рожениц – для них предусмотрен экспресс-тест на COVID-19, ежедневный телефонный патронаж и госпитализация при подтверждении коронавирусной инфекции.

Проводится также работа по медицинской реабилитации пациентов, перенё-

ших коронавирус. На базе лечебных учреждений её получили уже около 20 тысяч человек, из которых 80% в режиме круглосуточного стационара.

Губернатор подчеркнул, что пандемия коронавируса не должна быть единственным фактором, определяющим направление развития системы медицинской реабилитации в регионе.

– Нужно смотреть и на другие болезни. Определять, какие сегодня дают наиболее серьёзные осложнения и с учётом этого увеличивать копейный фонд для профилактики и реабилитации пациентов, – обратился Владимир Владимиров к руководителю краевого минздрава.

Глава региона также поручил проработать возможности для создания на Ставрополье новых сосудистых центров, в первую очередь в крупных городах края.

На совещании также обсуждены темпы вакцинации от гриппа. Сегодня она находится на завершающем этапе. Прививку от него получили в крае уже свыше 1 миллиона 200 тысяч человек – более 90% от плана иммунизации.

В Ставропольском крае реализуется комплекс мер по сдерживанию цен на продовольственные товары первой необходимости. В том числе он включает в себя поддержку производителей, развитие ярмарочной деятельности, регулирование товарной наценки, развитие логистики.

СДЕРЖИВАНИЕ ЦЕН НА ПРОДОВОЛЬСТВИЕ

Сегодня наблюдается высокий рост цен на продовольствие, особенно на овощи. Он связан в том числе с мировым продовольственным кризисом, а также с ростом инфляции. В целом по стране продовольственная инфляция превысила 12%.

В нашем регионе дефицита продукции нет, а сдерживать рост цен на продовольствие призван комплекс мер, принимаемых как федеральным центром, так и на уровне края.

Напомним, губернатором Владимиром Владимировым поставлена задача увеличить объём производства сельхозпродукции и продукции переработки, а также обеспечить максимальную доступность для населения продуктов, выращенных в личных подсобных и фермерских хозяйствах. Этому во многом помогает развитие ярмарочной деятельности, сообщили в комитете по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию региона.

Так, число торговых площадок с начала года выросло на 60% – с 228 до 355. В ярмарках активно участвуют до 2,5 тысяч местных предпринимателей.

Активно развивается в крае нестационарная торговля. Акция «Овощи к подъезду» пользуется большой популярностью у населения. В этом году дополнительно создано более 700 точек розничной реализации продукции.

В регионе развивается фирменная торговая сеть, что позволяет контролировать оптово-отпускные цены. В этом году предприятия по производству молочной и мясной продукции открыли 31 новый фирменный магазин.

Регион первым в стране вышел с инициативой об установлении предельной наценки на социально значимые товары в размере 10%. В настоящее время инициатива находится на рассмотрении в Госдуме РФ. В Ставропольском крае этот норматив действует по соглашению с предприятиями – производителями товаров первой необходимости.

Напомним, федеральный центр выделил краю в этом году 338 млн рублей, которые получили региональные предприятия переработки для сдерживания цен на хлеб, растительное масло, муку и сахар. Эта мера помогла обеспечить относительную ценовую стабильность в третьем квартале текущего года.

РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

На заседании правительства края, прошедшем под председательством губернатора Владимира Владимиров были подведены промежуточные итоги реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2021 году. Как прозвучало, на осуществление её мероприятий было направлено около 541 миллиона рублей.

В рамках программы в текущем году были построены или реконструированы объекты водоснабжения общей протяжённостью 2,5 километра. Также в 2021 году были выполнены шесть проектов благоустройства в сельских территориях. Кроме того, 10 семьям предоставлены социальные выплаты на улучшение жилищных

« На 2022 год бюджет программы комплексного развития сельских территорий запланирован в объёме более 750 миллионов рублей. »

условий, при этом общая

площадь приобретённого жилья составила более одной тысячи квадратных метров. Было отмечено, что данное направление нуждается в дополнительном финансировании. В настоящее время очередь на улучшение жилищных

условий составляет более 300 семей. В связи с этим край направил заявку в Министерство сельского хозяйства РФ. Сейчас она находится на рассмотрении.

Отдельное внимание на заседании уделено

ведомственному проекту «Современный облик сельских территорий». В его рамках в 2021 году реализуются 23 объекта в шести округах края.

На 2022 год бюджет программы комплексного развития сельских территорий запланирован в объёме более 750 миллионов рублей. Эта сумма будет направлена на приобретение жилья нуждающимся семьям, благоустройство ставропольских сёл, развитие транспортной инфраструктуры, выполнение проекта «Современный облик сельских территорий».

СОЗДАН ПРОЕКТНЫЙ ИНСТИТУТ

На Ставрополье в 2022 году заработает проектный институт.

Госучреждение позволит ускорить проектирование и сократит сроки возведения новых объектов, а также усилит госконтроль за качеством ведения проектов.

Об этом заявил губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров на заседании правительства региона.

– Нашему региону необходим собственный государственный проектный институт. Он должен стать инструментом, который обеспечит выполнение всех задач в части проектирования. И будет отвечать за результаты своей деятельности, – сказал глава края.

Проект распоряжения о создании проектного института был принят на заседании правительства края, он вступит в силу с 1 января 2022 года.

ПОДДЕРЖКА ОДАРЁННЫХ ДЕТЕЙ

Вопрос о поддержке талантливых детей и молодёжи региона был рассмотрен на очередном заседании правительства.

Как прозвучало, в рамках регионального проекта «Современная школа» в крае на базе школ созданы 166 центров «Точка роста» по нескольким направлениям: естественнонаучному, технологическому, цифровому и гуманитарному. Они оснащены современными лабораториями, помогающими в изучении физики, химии и биологии.

В планах открытие до конца 2024 года ещё 242 центров.

Также в крае действуют два детских технопарка «Кванториум», мобильный технопарк, центр цифрового образования «IT-куб» и сеть Яндекс-лицеев. Благодаря им более 2,5 тысяч ставропольских школьников могут бесплатно заниматься на современном оборудовании и развивать IT-навыки.

Большую роль в работе с талантливыми детьми играют организации дополнительного образования. В регио-

на Ставрополье разработаны механизмы организации работы с одарёнными детьми. Благодаря нацпроекту «Образование» обновлена инфраструктура образовательных учреждений и их материально-техническая база.

не действуют 265 таких учреждений по трём отраслям – «Образование», «Культура», «Физическая культура и спорт». В них занимаются более 300 тысяч человек. Кроме того, среди детей, начиная с дошкольного возраста, проводятся конкурсы и олимпиады различного уровня. В текущем учебном году в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие более 1,5 тысяч ставропольских учеников, 12 из них стали призёрами заключительного этапа.

Владимир Владимиров подчеркнул,

что важными показателями, демонстрирующими потенциал региона в сфере образования, являются участие и победы ставропольских школьников в олимпиадах федерального уровня.

– Победы на российских олимпиадах отражают общий потенциал образовательной отрасли в крае. Мы должны помогать открывать для школьников путь на такие площадки. И создавать условия для того, чтобы качеством своих знаний они добивались лучших оценок, – прокомментировал глава региона.

